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1. Tarkastellaan matriisia

Jonka kaanteismatriisi on

4 (3 -1
A _(_5 2).

Tarkista laskemalla, ettd annettu A:n kidnteismatriisi on oikein.
Siis tarkista, etta seuraavat ovat totta
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¢) Ratkaise tdmén tiedon avulla z ja y yhtaloparista
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2. Merkitdédn tehtivin lc) yhtdléryhmén ratkaisua vektorina (o wyo)T.
Merkitédén vektorilla (21 9)" sellaisen yhtiléryhmén ratkaisua, joka on
muuten sama kuin lc):ssd, mutta ensimméiisen yhtilén RHS on kasvanut
yhdelld. Merkitiin vektorilla (za  y2)7 sellaisen yhtiléryhmén ratkaisua,
joka on muuten sama kuin lc):ssé, mutta toisen yhtalon RHS on kasvanut
yhdelld. Toisin sanoen

& A(w) = (1)
@ ()= (1)
® (%) = (i3)

Laske vektorit (21 y1)7 ja (22 y2)7.

Huomaa, ettd yhtiloryhmén kerroinmatriisin A kidanteismatriisi A=! on nyt
tiedossamme. Se esiintyi tehtdvdssi 1. Taméin vuoksi ylivoimaisesti helpoin
tapa ratkaista yhidloryhmdat (2) ja (3) on kiyttid periaatetta: “ratkaisu on
A~ kertaa RHS”.
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3. a) Kun yhtilsryhmé (1) muutettiin yhtéloryhmaéksi (2), niin ensimmaisen
yhtélén RHS kasvoi yhdelléd (muuten yht.ryhma pysyi samana). Silloin ratkaisu

muuttui méiran
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Laske tamé muutos.
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b) Kun yhtéléryhmé (1) muutettiin yhtaloryhméksi (3), niin toisen yhtilon
RHS kasvoi yhdelld (muuten yht.ryhmi pysyl samana). Silloin ratkaisu

muuttui maaran
Az [z | =0
Ay Y2 w )

c) Voitko 16ytid niméa muutosvektorit suoraan kaanteismatriisista .A—17

b (ij)(?)(i) (73] = At 2osmnke
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Laske taméi muutos.

4. Miérité rivioperaatioiden avulla, kéédnteismatriisi matriisille
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5. Maaritd determinantti matriisille
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6. Olkoon

4 2 . 2 1
A=(5 3) 4 Q=(0 2)

Ratkaise matriisi X yhtalosti

20X-A)=(Q-A)

Z(X-A) = Q- A

22X 2A = QA -A
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7. Etsi jokin ei-triviaali ratkaisu yhtaloryhmalle

3 — 3y + 4z = 0
Yy — 2z = 0
3r + 9y — 202 = 0
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